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Manuel d’utilisation

Aspirateur à copeaux

O   ASA 1901 / 230 V
O   ASA 1903 / 400 V
O   ASA 2803 / 400 V
O   ASA 4303 / 400 V
O   ASA 7703 / 400 V

Vous pouvez télécharger tous nos modes 
d’emploi sur www.vynckier.biz

Betriebsanleitung

Späne - Absauggerät
 ASA 1901 / 230V
ASA 1903 / 400V

 ASA 2803 / 400V

 ASA 1901

ASA 4303 / 400V

 ASA 2803 / ASA 4303 ASA 7703

ASA 7703 / 400V
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Einführung

ASA-Serie | Version1.05 3

1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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1  Introduction

Merci d’avoir acheté un produit HOLZKRAFT®.
Les machines HOLZKRAFT® offrent un excellent niveau de qualité, des solutions techniquement optimales et un rapport 
qualité/prix/performance inégalé. Nos machines bénéficient de développement et d’innovations constants, ce qui les 
situe à la pointe de la technique et de la sécurité. Nous vous souhaitons une excellente prise en main de votre machine et 
beaucoup de plaisir à la réalisation de vos travaux.

Avant la mise en service, veuillez lire attentivement ce mode d’emploi et vous familiariser avec 
la machine� Assurez-vous également que toute personne amenée à utiliser la machine aura au 
préalable lu et compris ce mode d’emploi� Gardez ce document toujours à proximité de la machine�

INFORMATION
Ce manuel contient des données concernant une installation sûre et adéquate, ainsi que l’utilisation et l’entretien 
de la machine. Le respect des consignes est indispensable pour assurer la sécurité des personnes et de la 
machine, et assure une gestion plus économique et une plus longue durée de vie de la machine. 
Dans le chapitre consacré à l’entretien, nous détaillons les travaux d’entretien et les tests à effectuer 
régulièrement par l’utilisateur.
Les illustrations et informations existantes dans ce manuel peuvent parfois légèrement varier par rapport à 
votre machine. Le fabricant s’efforce constamment d’améliorer et de renouveler ses produits, c’est pourquoi des 
modifications visuelles et techniques peuvent apparaître, sans que celles-ci donnent lieu à un préavis. Nous nous 
réservons le droit à l’erreur et aux modifications.

1�1  Droits d’auteurs

Le contenu de ce manuel est protégé par les droits d’auteur. Son utilisation est autorisée dans le cadre de l’utilisation du 
produit. Toute autre utilisation est interdite sans l’autorisation écrite du fabricant. 
Nous enregistrons nos marques, brevets et modèles pour protéger nos produits, pour autant que cela soit possible dans 
chaque cas particulier. Nous nous opposons expressément à toute atteinte à notre propriété intellectuelle. 

1�2  Service client

Si vous avez encore des questions après lecture de ce manuel d’utilisation, veuillez prendre contact avec votre  
revendeur :

VYNCKIER sa
Avenue Patrick Wagnon, 7
B-7700 Mouscron
www�vynckier�biz

14  Schémas électriques ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������� 25
14.1  Schéma électrique ASA 1901 - 230 V .................................................................................................. 25
14.2  Schéma électrique série ASA - modèles 400 V ........................................................................................26

15  Déclaration de conformité CE �������������������������������������������������������������������������������������������������� 27
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 

2 ASA-Serie | Version1.05
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1�3  Garantie limitée

Toutes les données et instructions de ce manuel ont été élaborées selon les normes et prescriptions en vigueur, l’état de la 
technique, ainsi que nos connaissances et notre longue expérience en la matière. 
Nous déclinons toute responsabilité en cas de dommages dus aux raisons suivantes :
• Non-respect des instructions du manuel d’utilisation,
• Utilisation non conventionnelle de la machine,
• Utilisation de la machine par du personnel non qualifié,
• Transformations non autorisées sur la machine,
• Modifications techniques,
• Utilisation de pièces détachées non conformes.

Le produit que vous avez reçu peut différer légèrement des illustrations dans ce manuel, en raison de la présence 
d’options commandées, ou de modifications dues à une évolution technique récente. 
Dans les obligations contractuelles, les conditions générales de production et les conditions de livraison du producteur, 
ainsi que les réglementations légales en vigueur à la date de conclusion du contrat sont valables. 

2  Sécurité

Ce chapitre donne un aperçu des règles de sécurité pour la protection des personnes et pour une utilisation sans 
problèmes de la machine. Dans chaque chapitre, vous trouverez des consignes de sécurité spécifiques à chaque 
opération.

2�1  Symboles utilisés

Consignes de sécurité
Dans ce manuel, les dangers éventuels et indications spécifiques sont indiqués au moyen de symboles:

AVERTISSEMENT !
La combinaison de ce symbole et de ce mot indique une situation dangereuse imminente qui, si elle n’est pas 
évitée, peut conduire à de graves blessures ou à la mort.

IMPORTANT !
La combinaison de ce symbole et de ce mot indique une situation dangereuse possible qui, si elle n’est pas 
évitée, peut conduite à des blessures légères ou modérées.

ATTENTION !
La combinaison de ce symbole et de ce mot indique une situation dangereuse possible qui, si elle n’est pas 
évitée, peut conduite à des dommages aux biens ou à l’environnement.

IMPORTANT !
La combinaison de ce symbole et de ce mot indique une situation dangereuse possible qui, si elle n’est pas 
évitée, peut conduite à des dommages aux biens ou à l’environnement.

Conseils et recommandations
Ce symbole indique des conseils et des recommandations, ainsi que des information pour un fonctionnement 
efficace et sans problème de la machine. 

Pour réduire le risque de blessures et de dommages matériels et éviter les situations dangereuses, tenez compte de toutes 
les consignes de sécurité de ce mode d’emploi.

!
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2�2  Protections individuelles 

Les protections individuelles servent à assurer la sécurité et la santé du personnel pendant les travaux sur et avec la 
machine. Le personnel doit porter les protections individuelles recommandées pour chaque travail spécifique. 
Les protections individuelles recommandées sont les suivantes :

Lunettes de sécurité
Les lunettes de sécurité protègent des projections de pièces et des éclaboussures.

Protection auditives
Les protections auditives protègent les oreilles de lésions pouvant être provoquées par un niveau sonore trop 
élevé.

Protection respiratoire
Le masque de protection protège les voies respiratoires et les poumons de l’inhalation de particules de 
poussières.

Gants de protection
Les gants protègent les mains des bords tranchants, ainsi que des frottements, des écorchures ou de blessures 
plus graves.

Chaussures de sécurité
Les chaussures de sécurité protègent les pieds de blessures en cas de chute d’objets, et empêchent de déraper 
sur un sol glissant.

Vêtements de travail
Les vêtements de travail sont des vêtements près du corps et avec une faible résistance à la traction.

2�3  Marquage de sécurité

Sur la machine sont apposés des panneaux d’avertissement. Ceux-ci doivent toujours être présents et lisibles, et 
l’utilisateur doit toujours les respecter.

Sicherheit

ASA-Serie | Version1.05 5

2.3 Sicherheitskennzeichnungen an 
der Absauganlage 

An der Absauganlage sind folgende Sicherheitskenn-
zeichnungen angebracht (Abb. 1), die beachtet und be-
folgt werden müssen. 

Abb. 1:  Sicherheitskennzeichnungen 

Die an der Absauganlage angebrachten Sicherheits-
kennzeichnungen dürfen nicht entfernt werden. Beschä-
digte oder fehlende Sicherheitskennzeichnungen kön-
nen zu Fehlhandlungen, Personen- und Sachschäden 
führen. Sie sind umgehend zu ersetzen.

Sind die Sicherheitskennzeichnungen nicht auf den er-
sten Blick erkenntlich und begreifbar, ist die Absaugan-
lage außer Betrieb zu nehmen, bis neue Sicherheits-
kennzeichnungen angebracht worden sind.

2.4 Pflichten des Betreibers 

Der Betreiber der Absauganlage muss sein Personal re-
gelmäßig zu folgenden Themen schulen:

- Beachtung und Gebrauch der Betriebs- und Monta-
geanleitung, sowie der gesetzlichen Bestimmungen.

- Bestimmungsgemäßer Betrieb der Absauganlage.
- Ggf. Beachtung der Anweisungen des Werkschutzes 

und der Betriebsanweisung des Betreibers.
- Verhalten im Notfall.

2.5 Allgemeine Sicherheitsregeln

1. Im Arbeitsbereich Ordnung halten. Unordnung in Ar-
beitsbereichen führt leicht zu Verletzungen.

2. Auf die Umgebung des Arbeitsbereichs achten.  Die 
Absauganlage nur in Innenräumen verwenden, sowie 
nicht an feuchten oder nassen Orten einsetzen. Für 
gute Beleuchtung des Arbeitsbereichs sorgen. Die 
Absauganlage in Gegenwart leicht entzündlicher Flüs-
sigkeiten oder Gase nicht verwenden.

3. Schutz vor elektrischem Schlag. Berührung mit geer-
deten Oberflächen vermeiden. 

4. Andere Personen fern halten. Darauf achten, dass an-
dere Personen, insbesondere Kinder, die an der Ar-
beit nicht beteiligt sind, die Maschine nicht berühren 
und vom Arbeitsbereich fernbleiben.

5. Überprüfen Sie die Netzkabel regelmäßig und lassen 
Sie es bei Beschädigung von einer autorisierten Fach-
kraft reparieren.

6. Halten Sie die Griffe trocken, sauber und frei von Öl 
und Fett.

7. Angemessene Bekleidung tragen. Keine lose hängen-
den Kleidungs- oder Schmuckstücke tragen. Sie kön-
nen sich in bewegliche Maschinenteilen verfangen. 
Bei der Arbeit ist rutschfestes Schuhwerk zu empfeh-
len. Entfernen Sie vor Arbeitsbeginn Ringe, Armband-
uhren und Armbänder.

8. Stellen Sie vor Arbeitsbeginn sicher, dass der Ab-
saugschlauch sicher befestigt ist. Achten Sie darauf, 
dass als Einstellschlüssel vor Inbetriebnahme der Ma-
schine entfernt wurden.

9. Absaugschlauch zur Ableitung der elektrostatischen 
Aufladung am Anschlussstutzen der abzusaugenden 
Maschine erden. 

10. Achtsam bleiben. Die eigene Arbeit beobachten, 
dem gesunden Menschenverstand folgen und die 
Maschine nicht verwenden, wenn ein Vorgang ge-
fährlich erscheint.

11. Befolgen Sie die örtlichen Regelungen für Elektrizität 
und Sicherheit, sowie die gültigen Europäischen 
Normen. Überprüfen Sie, ob die Stromversorgung 
den Anforderungen des Gerätes entspricht (siehe 
Typenschild).

12. Das Gerät darf nur in komplett montiertem Zustand 
eingeschaltet werden.

13. Ziehen Sie niemals am Kabel, um es aus der Steck-
dose zu entfernen. Halten Sie das Kabel von Hitze, 
Öl und scharfen Kanten fern.

14. Wartungsarbeiten z.B. Sack-, Filter und Schlauch- 
wechsel, nur bei gezogenem Netzstecker vorneh-
men. Es besteht Verletzungsgefahr durch Berührung 
des Ventilatorflügelrads.

15. Gerät vor Nässe schützen. Wird die Maschine im 
Freien betrieben, verwenden Sie nur Verlängerungs-
kabel, die für den Außenbereich vorgesehen und ge-
kennzeichnet sind.

16. Nicht in explosionsgefährdeten Räumen betreiben.
17. Nur Originalzubehörteile verwenden.

WARNUNG!

Beim Einsatz von Elektrowerkzeug sind stets grund-
legende Sicherheitsvorkehrungen zu treffen, um der 
Gefahr von Brand, elektrischem Schlag und gefährli-
chen Körperverletzungen vorzubeugen.
Lesen Sie alle diese Anweisungen, bevor Sie mit der 
Maschine arbeiten, und bewahren Sie diese Anwei-
sungen auf. 

Fig. 1: Panneaux de sécurité sur l’aspirateur
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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Les panneaux d’avertissement apposés sur l’aspirateur ne peuvent pas être enlevés. Un panneaux manquant ou 
endommagé doit immédiatement remplacé. Si un panneaux est manquant ou endommagé, arrêtez immédiatement 
l’aspirateur jusqu’à ce que le panneau soit remplacé.

2�4  Obligations de l’exploitant

L’exploitant de la machine doit former régulièrement son personnel sur les sujets suivants :
• Le respect des instructions d’utilisation et d’installation et des prescriptions légales.
• Le fonctionnement correct de la machine.
• Si nécessaire, le respect des instructions pour la sécurité d’utilisation et le mode d’emploi de l’exploitant.
• Le comportement en cas de danger.

2�5  Consignes de sécurité générales

AVERTISSEMENT !
Lors de l’utilisation d’outils électriques, les mesures de sécurité de base doivent toujours être 
prises pour éviter le risque d’incendie, de chocs électriques et de blessures graves�
Lisez toutes ces instructions avant de commencer à travailler, et conservez ces instructions�

1. Maintenez l’ordre dans l’espace de travail. Le désordre dans le lieu de travail peut provoquer des blessures.
2. Attention à l’environnement de travail. N’utilisez la machine qu’à l’intérieur, et non dans des endroits humides 

et mouillés. Prévoyez un bon éclairage de l’espace de travail. N’utilisez pas la machine dans un environnement 
explosif ou à proximité de gaz.

3. Protégez- vous des chocs électriques. Évitez le contact avec les surfaces mises à la terre.
4. Tenez les autres personnes éloignées de l’espace de travail. Veillez à ce que les autres personnes, surtout les enfants, 

qui ne sont pas concernées par le travail, ne touchent pas la machine et restent éloignés de l’espace de travail.
5. Contrôlez régulièrement le câble d’alimentation. Si le câble est endommagé, faites-le réparer ou remplacer par un 

électricien qualifié.
6. Maintenez les poignées sèches, propres et exemptes de graisse ou d’huile.
7. Portez des vêtements adaptés. Ne portez pas de vêtement larges ou de bijoux. Ils pourraient se coincer dans les 

pièces mobiles de la machine. Des chaussures antidérapantes sont recommandées pendant le travail. Enlevez les 
bague, montres-bracelets et bracelets avant de commencer à travailler.

8. Avant de commencer à travailler, vérifiez que le tuyau d’aspiration est bien fixé, et que toutes les clés de réglage ont 
été enlevées.

9. Le tuyau d’aspiration doit être mis à la terre, pour éliminer la charge électrostatique aux connexions de la machine.
10. Restez vigilant. Soyez concentré sur votre travail, suivez votre bon sens et n’utilisez pas la machine si une 

manipulation vous semble dangereuse.
11. Respectez la réglementation locale pour l’électricité et la sécurité et les normes européennes en vigueur. Vérifiez si 

l’alimentation électrique répond aux exigences de la machine (voir plaque signalétique).
12. La machine ne peut être mise en marche que lorsqu’elle est complètement montée.
13. Ne tirez jamais sur le câble pour retirer la fiche de la prise de courant. Maintenez le câble éloigné de la chaleur, de 

l’huile et des bords tranchants.
14. Effectuez les travaux d’entretien, par exemple le remplacement des sacs, des filtres et des tuyaux lorsque la prise est 

débranchée. Il existe un risque de blessure si vous touchez la turbine du ventilateur.
15. Protégez la machine de l’humidité. Si la machine est utilisée à l’extérieur, utilisez uniquement des rallonges adaptées 

à un usage extérieur et marquées.
16. N’utilisez pas la machine dans un environnement explosif.
17. N’utilisez que des accessoires d’origine.
18. Vérifiez le bon fonctionnement de la machine avant chaque mise en service.
19. Faites remplacer les interrupteurs défectueux par un spécialiste agréé.
20. N’utilisez pas la machine à des températures inférieures à 0 °C.
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21. Respectez les règles de prévention des accidents et de la protection contre les incendies.
22. Portez un masque anti-poussière avec un filtre à particules, classe de filtration 2 lors du remplacement du filtre ou du 

sac à copeaux.
23. L’utilisation d’accessoires ou de pièces auxiliaires qui ne sont pas recommandés dans ce manuel peut provoquer des 

blessures.
24. Un dispositif de sécurité ou toute autre pièce défectueuse doit être réparée correctement ou remplacée par un service 

agréé, sauf si mentionné autrement dans ce manuel.
25. La machine est conforme aux règles de sécurité applicables. Les réparations ne peuvent être effectuées que par des 

personnes qualifiées qui utilisent des pièces de rechange d’origine, sinon il peut y avoir un danger important pour 
l’exploitant. 

2�6  Risques résiduels

L’aspirateur peut être dangereux s’il n’est pas utilisé par des personnes formées et/ou s’il est utilisé de manière non 
conforme.
Les risques résiduels sont des risques non évidents tels que :
• Des blessures dues au non-respect des consignes de sécurité, des normes, directives ou prescriptions,
• Des blessures dues à un travail non coordonné,
• Des risques liés à des travaux sur l’installation électrique, les câbles et les connexions,
• Un risque d’écrasement par le levier de serrage lors de l’installation du sac à copeaux.
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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3  Utilisation conventionnelle

L’aspirateur à copeaux est conçu exclusivement être utilisé en combinaison avec des machine à bois, pour l’aspiration de 
copeaux de fraisage, de rabotage et de sciage (pas de poussière). L’aspirateur à copeaux doit être utilisé uniquement 
pour l’aspiration de copeaux de bois secs provenant de machines-outils connectées par un raccord d’aspiration ou un 
appareil de nettoyage des sols connecté.
Des corps massifs tels que des morceaux de bois (d’une longueur de plus de 1 cm), des pièces métalliques et des pierres 
ne peuvent pas être aspirés. De tels objets peuvent endommager la turbine (exclusion de la garantie).
Une utilisation conventionnelle suppose également le respect de toutes les instructions de ce manuel. Toute utilisation 
au-delà de l’utilisation prévue ou toute autre utilisation est considérée comme non conventionnelle. Stürmer Maschinen 
GmbH décline toute responsabilité en cas de modifications constructives ou techniques de l’aspirateur à copeaux.
Toute réclamation concernant des dommages dus à une utilisation incorrecte de l’appareil est irrecevable.

AVERTISSEMENT !
Danger en cas d’utilisation incorrecte !
Une utilisation incorrecte de l’aspirateur peut provoquer des situations dangereuses.
• N’utilisez l’aspirateur que dans les limites des capacités mentionnées dans les données techniques.
• N’utilisez pas l’aspirateur dans un environnement explosif.
• De contournez ou n’éteignez jamais les dispositifs de sécurité.
• N’utilisez l’aspirateur à copeaux que dans un état technique parfait et lorsqu’il est entièrement monté.
• Des corps massifs tels que des morceaux de bois (d’une longueur de plus de 1 cm), des pièces métalliques 

et des pierres ne peuvent pas être aspirés. De tels objets peuvent endommager la turbine (exclusion de la 
garantie).

3�1  Utilisation incorrecte possible

L’aspirateur à copeaux ne peut être utilisé que dans la limite des données techniques spécifiées par le fabricant. Toute 
autre utilisation que celle décrite dans «Utilisation conventionnelle» ou toute utilisation allant au-delà, est considérée 
comme non conventionnelle. Le fabricant n’est pas responsable des dommages qui peuvent en découler.

Exemples d’utilisation incorrecte :
• L’aspirateur à copeaux n’est pas conçu pour l’aspiration sûre de matériaux explosifs.
• Vous ne pouvez pas aspirer des liquides ou des gaz corrosifs, des matériaux facilement inflammables ou des 

particules incandescentes (feu couvant ou similaire). L’aspiration de machines à bois pouvant produire des étincelles 
ou un feu couvant (scies multilames) est interdite.

• L’aspirateur à copeaux ne convient pas pour une installation dans un environnement explosif.
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4  Données techniques

4�1  Tableaux

Modèle ASA 1901 ASA 1903
Longueur 1000 mm 1000 mm
Largeur / Profondeur 500 mm 500 mm
Hauteur 2100 mm 2100 mm
Poids net 39 kg 39 kg
Puissance d’entrée 1,5 kW 1,5 kW
Puissance de sortie 1,05 kW 1,1 kW
Tension électrique 230 V 400 V
Débit maximum 1900 m³/h 1900 m³/h
Sous-pression maximale 1700 Pa 1700 Pa
Surface du filtre 1,92 m² 1,92 m²
Volume du sac à copeaux 110 l 110 l
Ø Raccord d’aspiration à l’entrée 203 mm 203 mm
Ø Raccord d’aspiration à la sortie 1 x 100 mm

1 x 200 mm
1 x 100 mm
1 x 200 mm

Vitesse à vide 2950 min-1 2950 min-1

Niveau sonore 85,7 dB(A) 85,7 dB(A)

Modèle ASA 2803 ASA 4303 ASA 7703
Longueur 1500 mm 1700 mm 1900 mm
Largeur / Profondeur 500 mm 600 mm 670 mm
Hauteur 2100 mm 2400 mm 2800 mm
Poids net 53 kg 69 kg 88 kg
Puissance d’entrée 2,2 kW 3,8 kW 4,8 kW
Puissance de sortie 1,68 kW 3 kW 3,8 kW
Tension électrique 400 V 400 V 400 V
Débit maximum 2800 m³/h 4300 m³/h 7700 m³/h
Sous-pression maximale 1900 Pa 2000 Pa 2800 Pa
Surface du filtre 2 x 1,92 m² 2 x 2,4 m² 2 x 5,98 m²
Volume du sac à copeaux 2 x 120 l 2 x 215 l 2 x 290 l
Ø Raccord d’aspiration à l’entrée 203 mm 260 mm 260 mm
Ø Raccord d’aspiration à la sortie 1 x 100 mm

2 x 120 mm
2 x 100 mm
2 x 120 mm

3 x 120 mm
1 x 100 mm

Vitesse à vide 2950 min -1 2950 min-1 2950 min-1

Niveau sonore 87,5 dB(A) 89,9 dB(A) 98,3 dB(A)
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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4 Technische Daten 

4.1 Tabelle  

4.2 Typenschild

Abb. 2: Typenschild ASA 1901

Modell ASA 1901 ASA 1903

Länge 1000 mm 1000 mm

Breite / Tiefe 500 mm 500 mm

Höhe  2100 mm 2100 mm

Gewicht 39 kg 39 kg

Aufnahme-
leistung

1,5 kW 1,5 kW

Abgabeleistung 1,05 kW 1,1 kW

Anschluss-
spannung

230 V 400 V

Nennvolumen-
strom

1900 m³/h 1900 m³/h

Unterdruck max. 1700 Pa 1700 Pa

Filterfläche 1,92 m² 1,92 m²

Spänesammel-
volumen

110 l  110 l

Ø Absaugstutzen  
Eingang außen

203 mm 203 mm

Ø Absaugstutzen 
Abgang außen

1x 100 mm
1x 120 mm

1x 100 mm
1x 120 mm

Leerlauf-
geschwindigkeit

2950 min¯¹ 2950 min¯¹

Schalldruckpegel 
max.

85,7 dB(A) 85,7 dB(A)

Modell ASA 2803 ASA 4303

Länge 1500 mm 1700 mm

Breite / Tiefe  500 mm 600 mm

Höhe 2100 mm 2400 mm

Gewicht 53 kg 69 kg

Aufnahme-
leistung

2,2 kW 3,8 kW

Abgabeleistung 1,68 kW 3 kW

Anschluss-
spannung

400 V 400 V

Nennvolumen-
strom

2800 m³/h 4300 m³/h

Unterdruck max. 1900 Pa 2000 Pa

Filterfläche 2x 1,92 m² 2x 2,4 m²

Spänesammel-
volumen

2x 120 l 2x 215 l

Ø  Absaugstut-
zen  Eingang au-
ßen

203 mm 260 mm

Ø  Absaugstut-
zen Abgang au-
ßen

1x 100 mm
2x 120 mm

2x 100 mm
2x 120 mm

Leerlauf-
geschwindigkeit

2950 min¯¹ 2950 min¯¹

Schalldruckpegel 
max.

87,5 dB(A) 89,9 dB(A)

Modell ASA 7703

Länge 1900 mm

Breite / Tiefe 670 mm

Höhe  2800 mm

Gewicht 88 kg

Aufnahmeleistung 4,8 kW

Abgabeleistung 3,8 kW

Anschlussspannung 400 V

Nennvolumenstrom 7700 m³/h

Unterdruck max. 2800 Pa

Filterfläche 2x 5,98 m²

Spänesammelvolumen 2x 290 l

Ø  Absaugstutzen  
Eingang außen

260 mm

Ø  Absaugstutzen 
Abgang außen

3 x 120 mm, 
1 x 100 mm

Leerlaufgeschwindigkeit 2950 min¯¹

Schalldruckpegel max. 98,3 dB(A)

Modell ASA 2803 ASA 4303

Fig. 2 : Plaque signalétique ASA 1901
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5 Gerätebeschreibung
Abbildungen in dieser Betriebsanleitung können 
vom Original abweichen.

Absauganlage ASA 1901 und ASA 1903 

Abb. 3: Absauganlage ASA 1901 und ASA 1903

Absauganlage ASA 2803 und ASA 4303 

Abb. 4: Absauganlage ASA 2803 und ASA 4303

Absauganlage ASA 7703

Abb. 5: Absauganlage ASA 7703  

1. Filtergehäuse
2. EIN / AUS Schalter 
3. Spänesack 
4. Lenkrolle
5. Fahrgestell Gehäuse
6. Ansaugeinheit 
7. Motor

5.1 Lieferumfang

- Filtersack für ASA 1901/1903/2803
- Filtersack ASA 4303
- Filtersack ASA 7703

5.2 Zubehör

- Filterkartusche 510x610 mm für ASA 4304
Artikelnummer: 5129990

- Filterkartusche 510x1220 mm für ASA 4303
Artikelnummer: 5129991

- Filtersack für ASA 1901 / 1903 / 2803
Artikelnummer: 5129190

- Adapter 100mm / 120mm
Artikelnummer: 5129996
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Aspirateur ASA 7703

Fig. 5 : Aspirateur ASA 7703

5  Description de l’aspirateur à copeaux

Les illustrations dans ce manuel peuvent différer du produit réel�

Aspirateurs ASA 1901 et ASA 1903 Aspirateurs ASA 2803 et ASA 4303
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Fig. 3 : Aspirateurs ASA 1901 et ASA 1903 Fig. 4 : Aspirateurs ASA 2803 et ASA 4303

Composants :
1. Logement du filtre
2. Interrupteur Marche/Arrêt
3. Sac à copeaux
4. Roue pivotante
5. Châssis du chariot
6. Unité d’aspiration
7. Moteur

5�1  Contenu de la livraison

• Sac filtrant pour ASA 1901/1903/2803
• Sac filtrant pour ASA 4303
• Sac filtrant pour ASA 7703

5�2  Accessoires

• Cartouche filtrante 510 x 610 mm pour ASA 4303 
Numéro d’article : 5129990

• Cartouche filtrante 510 x 1220 mm pour ASA 4303 
Numéro d’article : 5129991

• Cartouche filtrante pour ASA 1901/1903/2803 
Numéro d’article : 5129190

• Adaptateur 100 mm/120 mm 
Numéro d’article : 5129996
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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6  Livraison, transport et stockage

6�1  Livraison et transport

Livraison

Contrôlez la machine dès la livraison, pour vois s’il n’y pas de dégâts de transport. Si une pièce est cassée ou 
manquante, signalez-le immédiatement au transporteur ou au revendeur. Les plaintes ultérieures ne sont pas recevables.

Transport

Un transport inadéquat provoque des accidents et peut provoquer des dommages ou des pannes de la machine, qui ne 
sont pas couverts par la garantie.
Transportez le contenu de la livraison jusqu’à l’endroit prévu pour l’installation, en le protégeant contre le glissement ou 
le basculement, avec une appareil de levage aux dimensions suffisantes ou avec une grue.

AVERTISSEMENT !
Des blessures graves, voire mortelles, peuvent être causées par le basculement ou la chute 
de pièces de la machine d’un élévateur à fourche ou d’un véhicule de transport� Tenez 
compte des instructions et des données figurant sur la caisse de transport.
Tenez compte du poids de la machine�
Utilisez des moyens de transport et de levage capables de supporter le poids de la machine�

AVERTISSEMENT !
Des blessures graves, voire mortelles, peuvent être causées par un élévateur ou un appareil 
de levage endommagé ou n’ayant pas une capacité de charge suffisante et qui casse sous 
une charge trop lourde. Vérifiez que l’élévateur a une capacité de charge suffisante et qu’il 
est en parfait état�
Suivez les instructions de l’organisme pour la prévention des accidents affiliée à votre 
entreprise ou des pouvoirs publics�
Fixez la charge très soigneusement�

Risques lors du transport interne de la machine

AVERTISSEMENT !
Risque de basculement !
La machine ne peut être soulevée que de 2 cm si elle n’est pas sécurisée.
Les travailleurs doivent se trouve hors de la zone dangereuse, hors de portée de la charge.
Avertissez les travailleurs et tenez-les au courant du danger.

La machine doit être transportée par des personnes qualifiées autorisées. Agissez de manière responsable et tenez 
toujours compte des conséquences.
Évitez les actions osées et risquées. Les pentes et descentes sont particulièrement dangereuses (par exemple les marches, 
les plans inclinés et similaires). Si le passage par de tels obstacles est indispensable, soyez extrêmement prudent.
Vérifiez l’itinéraire de transport avant de commencer à déplacer la machine, pour repérer les endroits dangereux, les 
inégalités du sol et les obstacles, ainsi que la capacité de charge.
Les endroits dangereux, les inégalités du sol et les défauts doivent être inspectés avant le transport. L’élimination 
des dangers, des inégalités et des défauts lors du transport par d’autres travailleurs peut provoquer des dangers 
considérables. C’est pourquoi une planification minutieuse du transport interne est essentielle.

OPTIMUM
M A S C H I N E N  -  G E R M A N Y

Version 1.0  vom 2014-1-22 Seite 7Original Betriebsanleitung
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1.1.2 Weitere Piktogramme

1.2 Bestimmungsgemäße Verwendung

WARNUNG!

Bei nicht bestimmungsgemäßer Verwendung der Radialbohrmaschine
 entstehen Gefahren für das Personal,
 werden die Maschine und weitere Sachwerte des Betreibers gefährdet,
kann die Funktion der Radialbohrmaschine beeinträchtigt sein.
Die Radialbohrmaschine ist für den Einsatz in nicht explosionsgefährteter Umgebung konstru-
iert und gebaut. Die Radialbohrmaschine ist für das Herstellen von Löchern in kaltes Metall
oder anderen nicht gesundheitsgefährlichen, oder nicht brennbaren Werkstoffen durch Ver-
wendung eines rotierenden, spanenden Werkzeuges mit mehreren Spannuten konstruiert und
gebaut.
Wird die Radialbohrmaschine anders als oben angeführt eingesetzt, ohne Genehmigung der
Firma Optimum Maschinen Germany GmbH verändert, wird die Radialbohrmaschine nicht
mehr bestimmungsgemäß eingesetzt. 

Warnung Rutschgefahr! Warnung Stolpergefahr! Warnung heiße Oberfläche! Warnung biologische 
Gefährdung!

Warnung vor 
automatischem Anlauf!

Warnung Kippgefahr! Warnung schwebende 
Lasten!

Vorischt, Gefahr durch 
explosionsgefährliche 

Stoffe!

Einschalten verboten! Vor  Inbetriebnahme 
Betriebsanleitung lesen!

Netzstecker ziehen!

Schutzbrille tragen! Schutzhandschuhe tragen! Sicherheitsschuhe tragen! Schutzanzug tragen!

Gehörschutz tragen! Nur im Stillstand schalten! Achten Sie auf den Schutz 
der Umwelt!

Adresse des 
Ansprechpartners
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6�2  Emballage

Tous les matériaux d’emballage et accessoires sont recyclables et doivent être rapportés dans un centre de tri.
Le bois de l’emballage doit être rapporté dans une entreprise spécialisée pour son élimination ou son recyclage.
Les cartons doivent être donnés lors de la collecte des papiers et cartons usagés.
Les feuilles et accessoires sont en polyéthylène (PE) ou en polystyrène (PS). Ces matériaux peuvent être réutilisés après 
traitement, si vous les apportez dans une entreprise de traitement des déchets.
Triez les emballages pour leur recyclage.

6�3  Stockage

Gardez les différentes pièces fonctionnelles dans l’emballage d’origine et l’ensemble du système d’aspiration 
soigneusement nettoyé dans un environnement sec, propre et à l’abri du gel (entre +5 et +55 °C).
La machine ne peut pas être stockée avec des produits chimiques.

7  Montage

AVERTISSEMENT !
Danger !
L’installation, le branchement électrique, la mise en service, les réparations, etc� doivent être 
effectués par du personnel qualifié.

ATTENTION !
Risque de blessure !
Malgré un processus de production optimalisé, il reste un risque de blessure à cause des 
bords tranchants�

Portez des gants de protection !

Portez des chaussures de sécurité !

Portez des vêtements de travail !

L’aspirateur à copeaux est livré séparément. Il doit être installé dans le strict respect de nos instructions.
Si le montage n’est pas effectué conformément à nos instructions, et si un défaut/un dommage se produit et est le résultat 
d’une modification, d’un traitement ou autre manipulation inappropriée, toute demande de compensation ou de garantie 
est irrecevable. L’auteur de la commande doit prouver que l’installation incorrecte n’est pas la cause du défaut/du 
dommage.

7�1  Lieu d’installation

Le sol du lieu d’installation doit être plat et solide.
Il doit y avoir suffisamment d’espace pour l’utilisation et l’entretien de la machine.
Lors de l’installation, vous devez tenir compte de l’espace nécessaire et des distances avec les murs pour l’entretien et les 
réparations. Une attention particulière doit être accordée aux exigences en matière de prévention des incendies et des 
explosions.
La mise à la terre de tous les composants doit être effectuée par le client.
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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7�2  Branchement électrique

DANGER !
Danger de mort par électrocution !
Un risque de mort par électrocution existe en cas de contact avec des parties sous tension�
Des pièces sous tension peuvent effectuer des mouvements incontrôlés et provoquer de 
graves blessures�
Débranchez toujours la machine avant de régler l’aspirateur�

Connexion 230 V (fig. 6).

1 phase / 50 Hz
0,75 kW fusible 10 A retardé
1,1 kW fusible 10 A retardé
Connexion avec combinaison interrupteur - fiche (appareil - fiche Schuko). Utilisez un câble de connexion avec un 
coupleur Schuko standard, d’un diamètre minimum de 1 mm². Connexion électrique avec câble de connexion à 3 pôles 
(230 V).

Connexion 400 V (fig. 7)

0,75 kW fusible 10 A retardé
1,5 kW fusible 10 A retardé
2,2 kW fusible 10 A retardé
Connexion avec combinaison interrupteur - fiche, câble de connexion 16 A 5 pôles, coupleur CEE, avec diamètre 
minimum de 1 mm².  Câble de connexion à 5 pôles. N’utilisez pas de câble endommagé ! Vérifiez régulièrement si le 
câble de connexion n’est pas endommagé !

10 ASA-Serie | Version1.05
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7 Montage 

Die Absauganlage wird in Einzelteilen geliefert. Sie ist 
ordnungsgemäß zu montieren und unter genauer Be-
achtung unserer Anweisung zu verwenden.

Erfolgt die Montage entgegen unseren Bestimmungen 
und steht der aufgetretene Mangel/Schaden in einem ur-
sächlichen Zusammenhang mit einer unsachgemäßen 
Veränderung, Bearbeitung oder sonstigen Behandlung 
sind sämtliche Ansprüche auf Schadenersatz oder Ge-
währleistung ausgeschlossen. Der Besteller hat den 
Nachweis zu führen, dass die unsachgemäße Montage 
für den aufgetretenen Mangel nicht ursächlich war.

7.1 Aufstellort

Der Untergrund am Aufstellort für die Absauganlage 
muss eben und fest sein. 

Für Betrieb und Wartung der Absauganlage muss aus-
reichend Platz zur Verfügung stehen.

Platzbedarf und Wandabstände für Wartung und In-
standhaltung sind bei Aufstellung zu beachten. Dabei 
sind die Anforderungen an den Brand- und Explosions-
schutz besonders einzuhalten. 

Die Erdung aller Komponenten muss bauseits erfolgen.

7.2 Elektrischer Anschlus

 230 V Elektroanschluss (Abb. 6): 

1 Ph/50 Hz
0,75 kW Absicherung     10 A Träge
1,1 kW Absicherung       10 A Träge
Anschluss über Schalter Stecker Kombination (Geräte-
Schuko-Stecker).Anschlusskabel mit üblichen Schuko-
Kupplung verwenden, min. 1 mm Querschnitt.

Elektrischer Anschluss über Anschlusskabel 3-polig (230 V)

Abb. 6: 230V-Anschluss

 400 V Elektroanschluss (Abb. 7): 

0,75 kW Absicherung 10 A Träge
1,5 KW Absicherung 10 A Träge
2,2 kW Absicherung 10 A Träge
Anschluss über Schalter-Stecker-Kombination 
(16 A, 5-polig CEE Geräte-Schuko-Stecker).

Anschlusskabel mit üblicher 16 A 5-polig,CEE-Kupplung 
werwenden, mindest. 1 mm2 Querschnitt. Elektrischer 
Anschluss über Anschlusskabel 5-polig Keine defekten 
Anschlusskabel verwenden! Anschlusskabel regelmäßig 
auf schadhafte Stellen überprüfen!

Abb. 7: 400V-Anschluss

WARNUNG!
Gefahr!

Montage, elektrischer Anschluss, Versorgungsan-
schluss, Wartung, Inbetriebnahme, Instandsetzung 
usw. dürfen nur von ausgebildetem Fachpersonal 
durchgeführt werden.

VORSICHT!
Verletzungsgefahr!

Trotz optimierter Fertigungsprozesse besteht ein 
Restrisiko an Verletzungsgefahr durch Schnittkanten.

Schutzhandschuhe tragen!

Sicherheitsschuhe tragen!

Arbeitsschutzkleidung tragen!

GEFAHR!
Lebensgefahr durch Stromschlag!

Bei Kontakt mit spannungsführenden Bauteilen 
besteht Lebensgefahr. Eingeschaltete elektrische 
Bauteile können unkontrollierte Bewegungen ausfüh-
ren und zu schwersten Verletzungen führen.
-  Vor Beginn von Einstellungen an der Absauganlage 

den Netzstecker ziehen.

10 ASA-Serie | Version1.05

Montage

7 Montage 

Die Absauganlage wird in Einzelteilen geliefert. Sie ist 
ordnungsgemäß zu montieren und unter genauer Be-
achtung unserer Anweisung zu verwenden.

Erfolgt die Montage entgegen unseren Bestimmungen 
und steht der aufgetretene Mangel/Schaden in einem ur-
sächlichen Zusammenhang mit einer unsachgemäßen 
Veränderung, Bearbeitung oder sonstigen Behandlung 
sind sämtliche Ansprüche auf Schadenersatz oder Ge-
währleistung ausgeschlossen. Der Besteller hat den 
Nachweis zu führen, dass die unsachgemäße Montage 
für den aufgetretenen Mangel nicht ursächlich war.

7.1 Aufstellort

Der Untergrund am Aufstellort für die Absauganlage 
muss eben und fest sein. 

Für Betrieb und Wartung der Absauganlage muss aus-
reichend Platz zur Verfügung stehen.

Platzbedarf und Wandabstände für Wartung und In-
standhaltung sind bei Aufstellung zu beachten. Dabei 
sind die Anforderungen an den Brand- und Explosions-
schutz besonders einzuhalten. 

Die Erdung aller Komponenten muss bauseits erfolgen.

7.2 Elektrischer Anschlus

 230 V Elektroanschluss (Abb. 6): 

1 Ph/50 Hz
0,75 kW Absicherung     10 A Träge
1,1 kW Absicherung       10 A Träge
Anschluss über Schalter Stecker Kombination (Geräte-
Schuko-Stecker).Anschlusskabel mit üblichen Schuko-
Kupplung verwenden, min. 1 mm Querschnitt.

Elektrischer Anschluss über Anschlusskabel 3-polig (230 V)

Abb. 6: 230V-Anschluss

 400 V Elektroanschluss (Abb. 7): 

0,75 kW Absicherung 10 A Träge
1,5 KW Absicherung 10 A Träge
2,2 kW Absicherung 10 A Träge
Anschluss über Schalter-Stecker-Kombination 
(16 A, 5-polig CEE Geräte-Schuko-Stecker).

Anschlusskabel mit üblicher 16 A 5-polig,CEE-Kupplung 
werwenden, mindest. 1 mm2 Querschnitt. Elektrischer 
Anschluss über Anschlusskabel 5-polig Keine defekten 
Anschlusskabel verwenden! Anschlusskabel regelmäßig 
auf schadhafte Stellen überprüfen!

Abb. 7: 400V-Anschluss

WARNUNG!
Gefahr!

Montage, elektrischer Anschluss, Versorgungsan-
schluss, Wartung, Inbetriebnahme, Instandsetzung 
usw. dürfen nur von ausgebildetem Fachpersonal 
durchgeführt werden.

VORSICHT!
Verletzungsgefahr!

Trotz optimierter Fertigungsprozesse besteht ein 
Restrisiko an Verletzungsgefahr durch Schnittkanten.

Schutzhandschuhe tragen!

Sicherheitsschuhe tragen!

Arbeitsschutzkleidung tragen!

GEFAHR!
Lebensgefahr durch Stromschlag!

Bei Kontakt mit spannungsführenden Bauteilen 
besteht Lebensgefahr. Eingeschaltete elektrische 
Bauteile können unkontrollierte Bewegungen ausfüh-
ren und zu schwersten Verletzungen führen.
-  Vor Beginn von Einstellungen an der Absauganlage 

den Netzstecker ziehen.

Fig. 6 : Connexion230 V Fig. 7 : Connexion 400 V

ATTENTION!
• En cas de sens de rotation incorrect, il y a un risque de surcharge du moteur.
• La consommation électrique ne peut pas dépasser la valeur nominale spécifiée.
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8  Utilisation

8�1  Allumer l’aspirateur à copeaux

• Vérifiez si le tuyau d’aspiration est bien branché sur l’aspirateur et l’adaptateur de la machine à bois.
• Vérifiez si les sacs à copeaux sont bien fixés.
• Allumez l’aspirateur à copeaux en appuyant sur le bouton vert «l».
• Allumez la machine à bois.

8�2  Éteindre l’aspirateur à copeaux

• Éteignez la machine à bois.
• Éteignez l’aspirateur à copeaux en appuyant sur le bouton rouge «0».

8�3  Vider le sac à copeaux

• Vérifiez et videz régulièrement les sacs à copeaux. ATTENTION : Débrancher l’aspirateur !
• Tenez le sac à copeaux rempli à une main.
• Ouvrez le dispositif de fermeture rapide.
• Retirez le sac et éliminez son contenu de manière écologique. 
• Remettez le sac dans son support et fixez-le à l’aide de la fermeture rapide.

9  Nettoyage, entretien et réparations

9�1  Entretien

ATTENTION !
• Après que l’aspirateur a été éteint, la turbine tourne encore environ 1 à 3 minutes.
• La turbine ne peut jamais être freinée à la main ou avec des objets.
• Lorsque l’aspirateur à copeaux n’est pas utilisé pendant plus d’une semaine, il est généralement nécessaire 

de faire tourner l’axe du moteur ou du ventilateur une fois par semaine, pour éviter de surcharger les 
roulements, et donc de les endommager.

• Avant la mise en service de l’aspirateur à copeaux, vérifiez l’étanchéité des joints de tous les filtres installés.

Généralités :

L’aspirateur à copeaux est destiné à l’aspiration de matières sèches et de copeaux de classe L.
1. Nettoyez l’aspirateur en fonction de la quantité de poussière (diminution de la force d’aspiration).
2. Remplacez le sac à copeaux à temps.
3. N’utilisez que des sacs à copeaux d’origine.
4. Vérifiez de temps en temps le sens de rotation (comparez la rotation du ventilateur du moteur avec la flèche de 

direction). Si le sens de rotation n’est pas correct, la puissance est insuffisante et le moteur chauffe trop fort. Les 
modifications du champ tournant ne peuvent être effectuée que par un électricien qualifié.

ATTENTION !
• En cas de sens de rotation incorrect, il y a un risque de surcharge du moteur.
• La consommation d’électricité ne peut pas dépasser la valeur nominale spécifiée.
• La vitesse maximale du moteur ne peut pas être dépassée.
• La vitesse maximale du ventilateur ne peut pas être dépassée.
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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DANGER !
• Les ventilateurs ne peuvent pas être utilisés en cas de vibrations et de bruits anormaux, ou à des vitesses de 

vibration inadmissibles.
• Un fonctionnement avec des valeurs de vibrations inadmissibles peut provoquer une rupture de la turbine, 

entraînant de graves dommages matériels et corporels.

Élimination des matières collectées

Portez une protection respiratoire !
(Masque avec filtre à particules, classe de filtration 2)

Lorsque le bac collecteur est rempli ou que le niveau maximum est atteint :
1. Éteignez la machine productrice de copeaux et débranchez-la.
2. Effectuez un nouveau nettoyage.
3. Éteignez l’aspirateur à copeaux et débranchez-le.
4. Après avoir desserré le levier de serrage, retirez le sac à copeaux.
5. Fermez soigneusement le sac à copeaux et retirez-le du bac collecteur.

ATTENTION !
• Tirez la fiche de la prise de courant avant d’enlever le bac collecteur.
• Il y a un risque d’écrasement par le levier de serrage lors de l’installation du sac à copeaux.

IMPORTANT !
L’élimination des copeaux doit s’effectuer conformément aux prescriptions locales�

6. Installez un nouveau sac à copeaux dans le bac collecteur.

Remplacer le sac filtrant

DANGER !
Danger de mort par électrocution !
Un risque de mort par électrocution existe en cas de contact avec des parties sous tension�
Des pièces sous tension peuvent effectuer des mouvements incontrôlés et provoquer de 
graves blessures�
Débranchez l’aspirateur avant le début des travaux de nettoyage et d’entretien�

1. Accrochez la boucle du sac filtrant à la barre de fixation de l’aspirateur à copeaux.
2. Installez une rallonge à l’extrémité du support du sac filtrant. Soulevez la barre de support avec le sac filtrant dessus 

et insérez l’extrémité des barres de support dans les trous du support. REMARQUE : l’extrémité évasée de la rallonge 
du sac filtrant empêche la barre de glisser du support.

3. Placez l’extrémité ouverte du sac filtrant au-dessus le la lèvre supérieur du tambour de support. Faites passer la 
sangle de fermeture dans le sac filtrant et fixez-la avec la pince.

4. Faites passer le reste de la sangle dans la boucle du sac à copeaux. Placez l’extrémité ouverte du sac au-dessus de 
la lèvre supérieure du tambour et fixez-la avec la sangle de fermeture. 
REMARQUE : Veillez à ce que la sangle de fermeture soit bien placée dans la coulisse du support du tambour avant 
de verrouiller la pince.
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9�2  Nettoyage de l’aspirateur après utilisation

L’aspirateur à copeaux doit toujours rester propre.

Portez des gants de protection !

IMPORTANT !
N’utilisez jamais de produits de nettoyage agressifs pour nettoyer l’aspirateur� Ceux-ci 
peuvent endommager, voire détruire votre appareil�

1. Retirez la fiche de la prise de courant.
2. Nettoyez régulièrement toutes les pièces exposées avec une brosse ou un chiffon.
3. Nettoyez les pièces peintes avec un chiffon doux et humide.
4. Traitez les pièces en métal nu avec un spray antirouille.

9�3  Réparations

ATTENTION !
Toutes les réparations doivent être effectuées par du personnel qualifié.

Chaque jour :

• Inspection visuelle pour détecter les manques ou les dommages à l’appareil ou à ses composants.
• Vérifiez si la chambre de filtration présente des dépôts anormaux. Nettoyez-la si nécessaire.

Chaque mois :

ATTENTION !
Les inspections mensuelles et annuelles doivent être documentées par écrit avec les mentions 
suivantes :
• Date de l’inspection,
• Nom du contrôleur, 
• Commentaires sur l’état de l’aspirateur à copeaux et, le cas échéant, description du 

défaut�

L’inspection mensuelle doit être effectuée par une personne qualifié, c’est à dire une personne qui connaît le 
fonctionnement de l’aspirateur.
• Les sacs filtrants bouchés doivent être nettoyés.
• Inspection visuelle pour détecter les défauts visibles ou les dommage à l’appareil ou à ses composants.
• Contrôle des fuites éventuelles.
• Les sacs filtrants défectueux doivent être remplacés.

Chaque année :

L’inspection annuelle doit être effectuée par une personne qualifiée, c’est à dire une personne qui connaît le 
fonctionnement de l’aspirateur.
• Les sacs filtrants bouchés doivent être nettoyés.
• Inspection visuelle pour détecter les défauts visibles ou les dommage à l’appareil ou à ses composants.
• Vérifiez si la chambre de filtration présente des dépôts anormaux. Nettoyez-la si nécessaire.
• Tout au long de leur durée de vie, les filtres doivent avoir un rendement de séparation correspondant à la classe de 

filtration. En cas de filtre très sale ou de fuite, le filtre doit être remplacé.
• Vérifiez les joints d’étanchéité pour détecter les dommages éventuels et voir s’ils sont bien fixés. Remplacez-les si 

nécessaire.
• Remplacez les sacs filtrants défectueux.
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Einführung

ASA-Serie | Version1.05 3

1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 

2 ASA-Serie | Version1.05

Impressum

Produktidentifikation

 

Absauganlage Artikelnummer
ASA 1901 5128191
ASA 1903 5128193
ASA 2803 5128283
ASA 4303 5128433
ASA 7703 5128773

Hersteller
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt/Bamberg

Fax: 0049 (0) 951 96555 - 55

E-Mail: info@holzkraft.de
Internet: www.holzkraft.de

Angaben zur Betriebsanleitung

Originalbetriebsanleitung

Ausgabe:     09.07.2020
Version: 1.05
Sprache: deutsch

Autor: FL

Angaben zum Urheberrecht

Copyright © 2020 Stürmer Maschinen GmbH, Hallstadt, 
Deutschland.

Die Inhalte dieser Betriebsanleitung sind alleiniges Ei-
gentum der Firma Stürmer.
Weitergabe sowie Vervielfältigung dieses Dokuments, 
Verwertung und Mitteilung seines Inhalts sind verboten, 
soweit nicht ausdrücklich gestattet. Zuwiderhandlungen 
verpflichten zu Schadenersatz.

Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten.

 

Inhalt

1 Einführung ............................................... 3
1.1 Urheberrecht....................................................... 3
1.2 Kundenservice .................................................... 3
1.3 Haftungsbeschränkung....................................... 3

2 Sicherheit................................................. 3
2.1 Symbolerklärung................................................. 3
2.2 Persönliche Schutzausrüstung ........................... 4
2.3 Sicherheitskennzeichnungen an der Absauganlage ..5
2.4 Pflichten des Betreibers...................................... 5
2.5 Allgemeine Sicherheitsregeln ............................. 5
2.6 Restrisiken.......................................................... 6

3 Bestimmungsgemäße Verwendung...... 6
3.1 Möglicher Fehlgebrauch ..................................... 6

4 Technische Daten ................................... 7
4.1 Tabelle  .............................................................. 7
4.2 Typenschild......................................................... 7

5 Gerätebeschreibung............................... 8
5.1 Lieferumfang....................................................... 8
5.2 Zubehör .............................................................. 8

6 Anlieferung, Verpackung, Lagerung..... 9
6.1 Anlieferung und Transport .................................. 9
6.2 Verpackung......................................................... 9
6.3 Lagerung............................................................. 9

7 Montage ................................................. 10
7.1 Aufstellort.......................................................... 10
7.2 Elektrischer Anschlus ....................................... 10

8 Betrieb.................................................... 11
8.1 Einschalten ....................................................... 11
8.2 Ausschalten ...................................................... 11
8.3 Leeren des Spänefangsackes .......................... 11

9 Pflege, Wartung und Instandsetzung/
   Reparatur ............................................... 11

9.1 Wartung ........................................................... 11
9.2 Pflege nach Arbeitsende................................... 12
9.3 Instandsetzung/Reparatur ................................ 13

10 Notfall ................................................... 13
11 Hilfe bei Störungen ............................. 13
12 Entsorgung, Wiederverwertung von 
     Altgeräten ............................................ 14

12.1 Außer Betrieb nehmen.................................... 14
12.2 Entsorgung von elektrischen Geräten ............ 14
12.3 Entsorgung von Schmierstoffen...................... 14
12.4 Entsorgung über kommunale Sammelstellen .... 14

13 Ersatzteile ............................................ 14
13.1 Ersatzteilbestellung......................................... 14
13.2  Ersatzteilzeichnungen.................................... 15

14 Elektroschaltpläne .............................. 19
14.1 Elektroschaltplan ASA 1901 - 230V................ 19
14.2 Elektroschaltplan ASA Serie - 400 V Modelle .... 20

15 EU-Konformitätserklärung ................. 21

18

M1.1,05.ASA-1901-1903-2803-4303-7703.FR - 09092019

• Vérifiez l’étanchéité du bac collecteur, et scellez-le si nécessaire.
• Vérifiez si la chambre du ventilateur présente des dépôts de poussière, et nettoyez-la si nécessaire. 
• Vérifiez si les roulements produisent des bruits anormaux, et graissez-les si nécessaire.
• Contrôlez la force d’aspiration.
• Contrôlez si le ventilateur est sale, vibre, est endommagé, ou s’il présente des vis desserrées et des traces de 

corrosion. Contrôlez une fois par an la turbine, surtout l’état des soudures.

Si l’aspirateur à copeaux ne fonctionne pas correctement, prenez contact avec le service technique de votre revendeur. 
Vous trouverez ses coordonnées au chapitre 1.2 «Service client».

ATTENTION !
Immédiatement après les travaux d’entretien et de réparation, toutes les protections et tous 
les dispositifs de sécurité doivent être remis en place�

10  Situation d’urgence

• En cas d’incendie, l’aspirateur doit être débranché.
• Les locaux doivent être verrouillés, pour réduire au maximum la circulation d’air.
• Avertissez les pompiers.
• N’ouvrez le châssis que lorsque tous les feux couvants ont été éteints.

ATTENTION !
Pour vous protéger en cas d’émanations de substances nocives, n’entrez dans les locaux 
qu’en portant un masque respiratoire�

11  Assistance en cas de panne

ATTENTION !
Un diagnostic, la résolution de problèmes et la remise en service de l’aspirateur doivent 
être effectués par du personnel qualifié. Cela vaut surtout pour les travaux sur l’installation 
électrique dans le câblage (par exemple les tests, remplacements, etc.) !

En principe, les revendeurs doivent pouvoir vous aider en cas de panne.

Si le débit est trop faible, cela peut être dû à un filtre bouché. Pour résoudre ce problème, vous devez éteindre 
l’aspirateur. L’opérateur doit alors tapoter à la main sur le filtre pour enlevez la poussière accumulée sur ce dernier.
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12  Élimination et recyclage d’un appareil usagé
Dans votre intérêt et celui de l’environnement, veillez à ce que tous les composants de la machine ne soient évacués que 
de la manière et par les voies prévues et autorisées.

12�1 Mise hors service
Les appareils dont vous ne souhaitez plus vous servir doivent être immédiatement mis hors service dans les règles de l’art 
pour éviter toute utilisation abusive ultérieure et pour exclure tout risque pour les personnes et l’environnement.
• Retirez de l’appareil tous les agents d’exploitation constituant un risque pour l’environnement.
• Le cas échéant, démontez la machine en sous-groupes et composants maniables et utilisables.
• Dirigez les composants de la machine et les agents d’exploitation vers les voies d’évacuation prévues.

12�2  Élimination des appareil électriques
Les appareils électriques contiennent une multitude de matériaux réutilisables ainsi que des composants nocifs pour 
l’environnement. 
Faites en sorte que ces composants soient évacués à l’état trié et dans les règles de l’art. 
En cas de doute, veuillez vous adresser à votre service communal d’évacuation des déchets. 
Le cas échéant, faites appel à une entreprise spécialisée dans l’évacuation et le recyclage.

12.3  Élimination des lubrifiants
Les consignes pour l’élimination des lubrifiants usagés sont mises à votre disposition par le fabricant des lubrifiants. 
Demandez-lui si nécessaire la fiche de données spécifique au produit.

12�4  Élimination des appareils et règlements communaux

Traitement des appareils électriques et électroniques usagés (valable dans les pays de la Communauté Européenne et 
autres pays européens disposant d’un système de collecte sélective des déchets).

Ce symbole apposé sur le produit et son emballage indique que ce produit ne peut pas être traité comme un 
déchet ménager. Il doit être apporté dans une entreprise spécialisée dans l’élimination des appareils électriques 
et électroniques. Ce faisant, vous contribuez à la protection de l’environnement et de la santé. Le recyclage de 
matériaux contribue à la sauvegarde de l’environnement.

Pour de plus amples information sur le recyclage de ce produit, contactez votre commune, le parc de recyclage ou le 
revendeur du produit.
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 

2 ASA-Serie | Version1.05
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13  Pièces détachées

DANGER !
Risque de blessure en cas d’utilisation de pièces non adaptées !
L’utilisation de pièces détachées défectueuses ou inadaptées est dangereuse pour l’utilisateur et peut provoquer 
des dégâts à la machine.
• Utilisez uniquement des pièces détachées d’origine recommandées par le fabricant.
• En cas de doute, prenez contact avec votre revendeur.

IMPORTANT !
La garantie est annulée en cas d’utilisation de pièces non adaptées !

13�1  Commande de pièces détachées

Les pièces détachées peuvent être commandées auprès du fabricant ou chez votre revendeur.
Lors de chaque commande, les données suivantes doivent être mentionnées: 

• Type de la machine
• Numéro d’article
• Position sur la vue éclatée
• Année de construction de la machine
• Nombre de pièces
• Type d’envoi souhaité (poste, fret, bateau, avion, express) 
• Adresse de livraison

Exemple :
Vous devez commander un moteur pour l’aspirateur à copeaux ASA 1901. Celui-ci est illustré sur la vue éclatée numéro 
1, en position 2.

• Type de machine : Aspirateur à copeaux ASA 1901
• Numéro d’article : 5128191
• Vue éclatée : 1
• Position de la pièce : 2

!
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13�2  Vues éclatées

Les dessins qui suivent facilitent l’identification des pièces détachées à commander. Joignez éventuellement une copie du 
dessin à votre commande, en entourant le numéro de la pièce concernée.

13�2�1  Vue éclatée ASA 1901 et ASA 1903

Ersatzteile

ASA-Serie | Version1.05 15

13.2 Ersatzteilzeichnungen

Die nachfolgenden Zeichnungen sollen im Servicefall helfen, notwendige Ersatzteile zu identifizieren. Zur Bestellung eine 
Kopie der Ersatzteilzeichnung mit den gekennzeichneten Bauteilen an Ihren Vertragshändler senden.

13.2.1Ersatzteilzeichnung ASA 1901 und ASA 1903

Abb. 8:  Ersatzteilzeichnung ASA 1901 und ASA 1903
Fig. 8: Vue éclatée ASA 1901 et ASA 1903

Co
py

rig
ht

ed
 d

oc
um

en
t - 

Al
l r

ig
ht

s r
es

er
ve

d 
by

 F
BC



Einführung

ASA-Serie | Version1.05 3

1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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13.2.2Ersatzteilzeichnung ASA 2803

Abb. 9:  Ersatzteilzeichnung ASA 2803
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13.2.3Ersatzteilzeichnung ASA 4303

Abb. 10:  Ersatzteilzeichnung ASA 4303
Fig. 10: Vue éclatée ASA 4303

13�2�3  Vue éclatée ASA 4303
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Einführung

ASA-Serie | Version1.05 3

1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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13.2.4Ersatzteilzeichnung ASA 7703

Abb. 11:  Ersatzteilzeichnung ASA 7703
Fig. 11: Vue éclatée ASA 7703

13�2�4  Vue éclatée ASA 7703
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14 Elektroschaltpläne

14.1Elektroschaltplan ASA 1901 - 230V

Abb. 12:  Elektroschaltplan ASA 1901 - 230 V

14  Schémas électriques

14�1  Schéma électrique ASA 1901 - 230 V

Fig. 12: Schéma électrique ASA 1901 - 230 VCo
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1 Einführung

Mit dem Kauf der Absauganlage von HOLZKRAFT ha-
ben Sie eine gute Wahl getroffen.

Lesen Sie vor der Inbetriebnahme aufmerksam die 
Betriebsanleitung. 

Diese informiert Sie über die sachgerechte Inbetrieb-
nahme, den bestimmungsgemäßen Einsatz sowie über 
die sichere und effiziente Bedienung und Wartung Ihrer 
Absauganlage. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil der Absauganlage. 
Bewahren Sie diese Betriebsanleitung stets am Einsat-
zort Ihre Absauganlage auf. Beachten Sie darüber hin-
aus die örtlichen Unfallverhütungsvorschriften und allge-
meinen Sicherheitsbestimmungen für den 
Einsatzbereich der Absauganlage. 

1.1 Urheberrecht

Die Inhalte dieser Anleitung sind urheberrechtlich ge-
schützt. Ihre Verwendung ist im Rahmen der Nutzung 
der Absauganlage zulässig. Eine darüber hinausge-
hende Verwendung ist ohne schriftliche Genehmigung 
des Herstellers nicht gestattet.

Wir melden zum Schutz unserer Produkte Marken-, 
Patent- und Designrechte an, sofern dies im Einzelfall 
möglich ist. Wir widersetzen uns mit Nachdruck jeder 
Verletzung unseres geistigen Eigentums.

1.2 Kundenservice

Bitte wenden Sie sich bei Fragen zu Ihrer Absauganlage 
oder für technische Auskünfte an Ihren Fachhändler. 
Dort wird Ihnen gerne mit sachkundiger Beratung und In-
formationen weitergeholfen.

Deutschland:
Stürmer Maschinen GmbH 
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 
D-96103 Hallstadt 

Reparatur-Service:
Fax: 0049 (0) 951 96555-111 
E-Mail: service@stuermer-maschinen.de

Ersatzteil-Bestellung:
Fax: 0049 (0) 951 96555-119 
E-Mail: ersatzteile@stuermer-maschinen.de

Wir sind stets an Informationen und Erfahrungen interes-
siert, die sich aus der Anwendung ergeben und für die 
Verbesserung unserer Produkte wertvoll sein können. 

1.3 Haftungsbeschränkung

Alle Angaben und Hinweise in dieser Anleitung wurden 
unter Berücksichtigung der geltenden Normen und Vor-
schriften, des Stands der Technik sowie unserer langjäh-
rigen Erkenntnisse und Erfahrungen zusammengestellt. 

In folgenden Fällen übernimmt der Hersteller für Schä-
den keine Haftung: 

- Nichtbeachtung dieser Anleitung 
- Nicht bestimmungsgemäße Verwendung 
- Einsatz von nicht ausgebildetem Personal 
- Eigenmächtige Umbauten 
- Technische Veränderungen 
- Verwendung nicht zugelassener Ersatzteile 

Der tatsächliche Lieferumfang kann bei Sonderausfüh-
rungen, bei Inanspruchnahme zusätzlicher Bestelloptio-
nen oder aufgrund neuester technischer Änderungen 
von den hier beschriebenen Erläuterungen und Darstel-
lungen abweichen.

Es gelten die im Liefervertrag vereinbarten Verpflichtun-
gen, die allgemeinen Geschäftsbedingungen sowie die 
Lieferbedingungen des Herstellers und die zum Zeit-
punkt des Vertragsabschlusses gültigen gesetzlichen 
Regelungen.

2 Sicherheit

Dieser Abschnitt gibt einen Überblick über alle wichtigen 
Sicherheitspakete für den Schutz von Personen sowie 
für den sicheren und störungsfreien Betrieb. Weitere auf-
gabenbezogene Sicherheitshinweise sind in den Ab-
schnitten zu den einzelnen Lebensphasen enthalten.

2.1 Symbolerklärung

Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise sind in dieser Anleitung durch Sym-
bole gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise werden 
durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmaß der Ge-
fährdung zum Ausdruck bringen. 

GEFAHR!

Diese Kombination aus Symbol und Signalwort weist 
auf eine unmittelbar gefährliche Situation hin, die 
zum Tod oder zu schweren Verletzungen führt, wenn 
sie nicht gemieden wird. 
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Elektroschaltpläne

14.2Elektroschaltplan ASA Serie - 400 V Modelle

Abb. 13:  Elektroschaltplan ASA Serie - 400 V Modelle

14�2  Schéma électrique série ASA - modèles 400 V

Fig. 13: Schéma électrique série ASA - modèles 400 VCo
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15  Déclaration de conformité CE
Selon la Directive Machine 2006/42/EG Annexe ll 1.A

Le fabricant/distributeur :

Déclare par la présente que le produit suivant :

Groupe de produits :

Description et numéro d’article* :

Type de machine :

Numéro de série* :
Année de construction* :

Stürmer Maschinen GmbH
Dr Robert Pfleger Strasse, 26
D 96103 Hallstadt

Holzkraft® machines à bois

O  ASA 1901 - 5128191
O  ASA 1903 - 5128193
O  ASA 2803 - 5128283
O  ASA 4303 - 5128433
O  ASA 7703 - 5128773

Aspirateur à copeaux

___________

20________
*Voir plaque signalétique pour complétez ces champs

Est conforme à toutes les prescriptions applicables de la directive citée plus haut, ainsi qu’à celles des directives citées 
ci-dessous, y compris les modifications en vigueur au moment de la déclaration.

Directives concernées : 
2012/19/EU - Directive DEEE
2014/30/EU - Compatibilité électromagnétique
2011/65/EU - Directive RoHS

Les normes harmonisées suivantes ont été appliquées :
DIN EN 60335-1:2012+A11+A13 - Sécurité des appareils électroménagers et similaires - Partie 1 : Demandes 
générales.
DIN EN 60335-2-69:2012 - Sécurité des appareils électroménagers et similaires - Partie 2-69 : Demande spécifiques 
pour les aspirateur à eau et poussière pour un usage commercial.
DIN EN 62233:2008 - Méthodes de mesure des champs électromagnétiques des appareils électroménagers et similaire 
en rapport avec la sécurité des champs électromagnétiques.
DIN EN 55014-1:2017 - Compatibilité électromagnétique - Exigences pour les appareils ménagers, les appareils 
électriques et similaires - Partie 1 : Émissions.
DIN EN 55014-2:2015 - Compatibilité électromagnétique - Exigences pour les appareils ménagers, les appareils 
électriques et similaires - Partie 2: Immunité - Norme de famille de produits.
DIN EN 61000-3-2:2014 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 3-2 : Limites - Limites pour les émissions de 
courants harmoniques (courant d’entrée de l’équipement < 16 A par phase).
DIN EN 61000-3-3:2013 - Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 3-3 : Limites - Limitation des variations de 
tension, fluctuations de tension et papillotement dans le réseau public basse tension pour les appareils avec un courant 
nominal  < 16 A par phase et non soumis à des conditions spéciales de raccordement.

Responsable de la documentation :
Kilian Stürmer, Stürmer Maschinen GmbH - Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26  D - 96103 Hallstadt  

Hallstadt, 09/09/2019

Kilian Stürmer, directeur
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15 EU-Konformitätserklärung
Nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG Anhang II 1.A

Hersteller/Inverkehrbringer: Stürmer-Maschinen GmbH
 Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
 D-96103 Hallstadt
erklärt hiermit, dass folgendes Produkt (nachfolgend)

Produktgruppe: Holzkraft® Holzbearbeitungsmaschinen

Bezeichnung der Absauganlage *: ASA 1901 Artikelnummer *:  5128191 
ASA 1903                                  5128193
ASA 2803                                  5128283
ASA 4303                                  5128433
ASA 7703                                  5128773

Maschinentyp: Späne-Absauggerät

Seriennummer*: ___________________

Baujahr*: 20____
                                                                                                                      *füllen Sie diese Felder anhand der Angaben auf dem Typenschild aus

aufgrund seiner Konzipierung und Bauart, sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausführung den einschlägigen, 
grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der oben genannten sowie der nachfolgenden EU-Richtli-
nien entspricht.

Einschlägige EU-Richtlinien: 2012/19/EU WEEE - Richtlinie 
2014/30/EU EMV - Richtlinie
2011/65/EU RoHS - Richtlinie

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

DIN EN 60335-1:2012+A11+A13 Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausgebrauch und ähnliche 
Zwecke - Teil 1: Allgemeine Anforderungen

DIN EN 60335-2-69:2012 Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausgebrauch und ähnliche 
Zwecke - Teil 2-69: Besondere Anforderungen für Staub- und 
Wassersauger für den gewerblichen Gebrauch 

DIN EN 62233:2008 Verfahren zur Messung der elektromagnetischen Felder von Haushalts-
                                                                                      geräten und ähnlichen Elektrogeräten im Hinblick auf die Sicherheit von  
                                                                                elektromagentischen Feldern.

DIN EN 55014-1:2017 Elektromagnetische Verträglichkeit - Anforderungen an Haushaltgeräte, 
Elektrowerkzeuge und ähnliche Elektrogeräte - Teil 1: Störaussendung

DIN EN 55014-2:2015 Elektromagnetische Verträglichkeit - Anforderungen an Haushaltgeräte, 
Elektrowerkzeuge und ähnliche Elektrogeräte - Teil 2: Störfestigkeit - 
Produktfamiliennorm

DIN EN 61000-3-2:2014 Elektromagnetische Verträglichkeit (EMV) - Teil 3-2: Grenzwerte - 
Grenzwerte für Oberschwingungsströme (Geräte-Eingangsstrom 
<= 16 A je Leiter)

DIN EN 61000-3-3:2013 Elektromagnetische Verträglichkeit (EMV) - Teil 3-3: Grenzwerte - 
Begrenzung von Spannungsänderungen, Spannungsschwankungen 
und Flicker in öffentlichen Niederspannungs-Versorgungsnetzen für 
Geräte mit einem Bemessungsstrom <= 16 A je Leiter, die keiner 
Sonderanschlussbedingung unterliegen

Dokumentationsverantwortlich:            Kilian Stürmer, Stürmer Maschinen GmbH, 
           Dr.-Robert-Pfleger-Straße 26, D-96103 Hallstadt

Hallstadt, den 09.09.2019

______________________
Kilian Stürmer
Geschäftsführer
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15 EU-Konformitätserklärung
Nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG Anhang II 1.A

Hersteller/Inverkehrbringer: Stürmer-Maschinen GmbH
 Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
 D-96103 Hallstadt
erklärt hiermit, dass folgendes Produkt (nachfolgend)

Produktgruppe: Holzkraft® Holzbearbeitungsmaschinen

Bezeichnung der Absauganlage *: ASA 1901 Artikelnummer *:  5128191 
ASA 1903                                  5128193
ASA 2803                                  5128283
ASA 4303                                  5128433
ASA 7703                                  5128773

Maschinentyp: Späne-Absauggerät

Seriennummer*: ___________________

Baujahr*: 20____
                                                                                                                      *füllen Sie diese Felder anhand der Angaben auf dem Typenschild aus

aufgrund seiner Konzipierung und Bauart, sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausführung den einschlägigen, 
grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der oben genannten sowie der nachfolgenden EU-Richtli-
nien entspricht.

Einschlägige EU-Richtlinien: 2012/19/EU WEEE - Richtlinie 
2014/30/EU EMV - Richtlinie
2011/65/EU RoHS - Richtlinie

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

DIN EN 60335-1:2012+A11+A13 Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausgebrauch und ähnliche 
Zwecke - Teil 1: Allgemeine Anforderungen

DIN EN 60335-2-69:2012 Sicherheit elektrischer Geräte für den Hausgebrauch und ähnliche 
Zwecke - Teil 2-69: Besondere Anforderungen für Staub- und 
Wassersauger für den gewerblichen Gebrauch 

DIN EN 62233:2008 Verfahren zur Messung der elektromagnetischen Felder von Haushalts-
                                                                                      geräten und ähnlichen Elektrogeräten im Hinblick auf die Sicherheit von  
                                                                                elektromagentischen Feldern.

DIN EN 55014-1:2017 Elektromagnetische Verträglichkeit - Anforderungen an Haushaltgeräte, 
Elektrowerkzeuge und ähnliche Elektrogeräte - Teil 1: Störaussendung

DIN EN 55014-2:2015 Elektromagnetische Verträglichkeit - Anforderungen an Haushaltgeräte, 
Elektrowerkzeuge und ähnliche Elektrogeräte - Teil 2: Störfestigkeit - 
Produktfamiliennorm

DIN EN 61000-3-2:2014 Elektromagnetische Verträglichkeit (EMV) - Teil 3-2: Grenzwerte - 
Grenzwerte für Oberschwingungsströme (Geräte-Eingangsstrom 
<= 16 A je Leiter)

DIN EN 61000-3-3:2013 Elektromagnetische Verträglichkeit (EMV) - Teil 3-3: Grenzwerte - 
Begrenzung von Spannungsänderungen, Spannungsschwankungen 
und Flicker in öffentlichen Niederspannungs-Versorgungsnetzen für 
Geräte mit einem Bemessungsstrom <= 16 A je Leiter, die keiner 
Sonderanschlussbedingung unterliegen

Dokumentationsverantwortlich:            Kilian Stürmer, Stürmer Maschinen GmbH, 
           Dr.-Robert-Pfleger-Straße 26, D-96103 Hallstadt

Hallstadt, den 09.09.2019

______________________
Kilian Stürmer
Geschäftsführer
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